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A háború eseményei
— Eredeti hiteles távirati közlések nyomán. —

Az északi nagy harcvonalból.
— A miniszterelnöki sajtóosztály távirata. —

Becs, szeptember 1.

A Neue Freie Presse hadi tudósítója jelenti, 
hogy tegnap Lembergből csak négy órán át 
hallatszottak az ágyulövések. Ebből azt kell 
következtetni, hogy a harcvonal Lembergtöl 
távolabbra eltolatott.

Nagy győzelem az oroszokon 
Kelet-Poroszországban.

— A miniszterelnöki sajtóosztály távirata. —

Bécs, szeptember 1.

Keleten Hildenburg tábornok hadseregének 
már bejelentett győzelme sokkal nagyobb 
jelentőségű, mint a minőnek eleinte látszott. 
Dacára annak, hogy Neidenburg fölött újabb 
ellenséges haderők léptek föl, az ellenség 
teljes vereséget szenvedett. Három hadtest 
megsemmisült és 60,000 ember — ezek között 
két tábornok — esett német fogságba. Csa
pataink sok ágyút és tábori jelvényt zsák
mányoltak. A még Kelet-Poroszországban 
időző ellenséges csapatok megkezdték a 
visszavonulást. Von Stein főhadiszállásmester.

Ukrainista merénylet Bobrynszky 
gróf ellen.

— A miniszterelnöki sajtóosztály távirata. — 

Bécs, szept. 1.

A „Neues Wrener Journál“ berlini tudó
sítója szerint Kiewben egy ukrainista diák 
rálőtt Bobrynszki grófra, aki könnyen meg
sebesült.

Döntő mérkőzésünk Orosz
országgal. •

— A miniszterelnöki sajtóosztály távirata, —

Bécs, szept. 1.

A lapok haditudósítóinak a hadiszállásról 
érkezett jelentései egyértelmüleg megegyez
nek abban, hogy az osztrák-magyar hadse

reg offenzivája északon tartós heves harcok 
közben egyre előrehalad, s mind az előre
haladásban, mint a kiterjedésben, lényegesen 
megegyezett. Az északi harcvonalon kü
szöbön áll a döntés. A keleti harcvonalon, 
a helyzett változatlan, de kedvező. A milliók 
által megküzdött harcban az érkezett jelen
tések indokolttá teszik azt a feltevést, hogy az 
osztrák-magyar csapatok parancsnokai azt a 
taktikát követik, amelyet a német vezérkar 
Franciaországgal szemben oly sikerrel alkal
mazott. A keleti hadsereg állásai következ
tében erősen tartja magát az ellenség nagy- 
tulsulyával szemben. A küszöbön álló nagy 
döntést illetőleg általános a kedvező kime
netel reménye. Az eddigi eredmények a zse
niális vezetésen kívül tisztjeink és katonáink 
leírhatatlan halál megvetésének köszönhetők.

A francia harctér hírei.
Páris körülzárása.

— A miniszterelnöki sajtóosztály távirata. — 
Bécs, szept. 1.

A „Reichspost“ adja a hírt, hogy Páris 
éjszak felőli elzárása befejezett tény. 
A teljes francia debach immár elkerülhetetlen.

A németek győzelmes előnyo
mulása.

_ A miniszterelnökségi sajtóosztály távirata. — 

Berlin, szept. 1.

(Érkezett hajnali 3 óra 10 perckor.) A nagy 
hadiszállásról jelentik tegnapi kelettel hiva
talosan : Kluch tábornok hadserege Cámptes 
vidékén gyönge francia haderőknek oldal 
támadását egy hadtesttel [visszaverte. Bűlow 
tábornok hadserege St. Quentin mellett 
teljesen megverte a túlerőben levő francia 
hadsereget, miután előzőleg már előnyomu
lása hözben elfogott egy angol gyalogos 
zászlóaljat, Hausen tábornok hadserege Rethel 
közelében Aisne felé szorította vissza az 
ellenséget, a würtenbergi herceg hadserege 
a Maason való átkelés további folyamatában 
csapataival nekirontott az ellenségnek, ké
sőbb azonban nagyobb ellenséges haderő 
ellentámadására csapataink egy része ismét 
átkelt a Maas folyón és most Aisne felé

nyomul. A Les Ayvelles erődöt Je sereg 
előnyomulása közben bevette. A német trón
örökös hadserege folytatja előnyomulását a 
Maas felé és az azontúl fekvő vidékeken 
miután Montmedy erőd parancsnokát az 
erőd helyőrségével egy kirohanásuk alkal
mával elfogta, — az erőd elesett. A bajor 
trónörökös és Herzinger tábornok hadserege 
folytatja harcait a francia Lotharingiában.

Gróf Tisza István miniszterelnök 
a hazafias románokról.

— A miniszterelnöki sajtóosztály távirata. —

Budapest, szept. 1.

Bucaresti lapok jelentése szerint Tisza István 
gróf miniszterelnök gróf Czernin Ottokár 
bucaresti osztrák-magyar követhez a követ
kező táviratot intézte: Örömömre szolgál, 
hogy megerősíthetem azt a hírt, miszerint 
Magyarország összes románnyelvü lakossága 
hazafias lelkesedéssel vesz részt abban a küz
delemben, melyet a délkeleti Európa rendjének 
civilizációjának és szabadságának érdekében 
folytatunk. Ami románjaink nem maradnak 
senki mögött sem abban a hazafias felbuz
dulásban, amely a Monarchia összes népeit 
a trón és a megtámadott haza védelmében 
egyesíti. A tartalékosok lelkesedéssel sietnek 
ezredeikhez, mindenki, gyermekek, aggas
tyánok teljesitik a haza iránti kötelességüket. 
A hűségnyilatkozatok, a testvéresülés jelenetei 
egymást érik. A nemzetiségi mozgalom leg
markánsabb vezetőinek, a többi között Vajda 
és Vlád uraknak részvételével. A nagy igazság, 
amelyet én egy negyedszázad óta hirdetek: 
a magyar és román fajnak érdekközössége 
nyilvánul meg világosan! A jelenlegi dicső
séges és termékeny válság alatt a mindennapi 
élet minden kicsinyessége és helytelensége 
eltűnik. A közös ellenség által felvetett nagy 
problémák előtt, a fegyverekben való testvéri
ségből ki fog sarjadzani a vállvetett békés 
munkálkodásban való testvériség. A közös 
küzdelem és a közös dicsőség olyan hely
zetnek fogja szilárd alapját megalakítani, 
amely egyaránt megfelel a magyar állam 
szükségszerű követelményeinek és a román 
nemzetiség jogos óhajának. Szükséges-e 
kijelentenem, hogy én magam részéről mindent 
elfogok követni a valóban nemes cél eléréséért.

Gróf Tisza István.

Nyomatott Demeter és Kiss könyvnyomdájában Désen.


